

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY HÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYEN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában
Hiszek egy isteni örök igazságban,
Hiszek Magyarország feltámadásában.
Amen.

Kannibálok

A délszláv sovínisták, az Orjúnások szabadkai lapjában, mely elég jellemzően a *Princip* nevét viseli címlapján, nemrég a következő vezércikk jelent meg: „Magyarország csak földrajzi helyzetének köszönheti, hogy végleges kiűzése Európából ma még lehetetlen. A hiszen ant, amely Magyarországot, Ázsiának ezt az egyet on európai bástyáját ideiglenesen itt, Európában meg megtűri, ezentúl az előtt a szentséges és sürgős feladat előtt áll, hogy minden lehető előkészületet megtegyen arra nézve, hogy ezt az Európában felejtett ázsiai bástyát minél előbb lerombolja. A pánszláv iamus kulturális és politikai inváziójával, amely a kis-antant szövetségében testestűlt meg, első kell készíteni a magyar faj összeomlását. Mi eddig is félelem nélkül szegültünk ellen a german kultúrának, pedig es eminenter európai kultúra s ettől szinte elválaszthatlan; a jövőben annál könnyebb lesz számunkra, egy két évtized alatt, rendszeresen agresszív szláv politikával letörni a kicsiny magyar óázist, a S. ulejmán-Á. pad-féle kultúra utolsó maradványát. A szlávoknak utolsó és legközelebbi (!) feladata a magyar államot összetörni. Magyarország veszte a mi létünk.”

Igy a Pribicevics Szvetozár újságja. Igaz, hogy Pribicevics fél örült, de ő és banditái még az egész orálséggel is elszörnyesztő komolyan vosszik. Hiszen Szvetozár csak a minap akart „térdfigazolni a horvátok véreben” s hogy az ilyen vértől párolgó gondolat nemcsak elméleti síkban marad balkáni kobakjukban, eléggé bizonyítja Obrenovics Sándor és Ferenc Ferdinánd, valamint ezek nejeinek gyáva, gaz, aljas meggyilkolása.

Megvalljuk, az orjúnás cikk után nem tudtuk aludni. Nem hagyott elaludni a belőle ordító, baromi kannibáizmus, mely a maga „európai és pánszláv” kulturátlanságával az ázsiai mongolok, igenis a D-ingizek és a Batukának kegyetlenségét is megszégyeníti. De főleg a méltatlankodás tüzte el szemünkről az álmot. Tehát ezzel fizetne nekünk a hálás Európa, a „keresztyénység pajzsának és kardjának,” akik századokon át öntestünkkel védelmeztük éppen az ázsiai hódító támadása ellen? Most hat nincs sürgősebb és szentségesebb feladat, mint ezt az sunyit szenvedett, vitéz és nemes népet kiirtani? És különösen a szerbeket kötelezi erre — a hála? Mert ugy látszik a kutyában van annyi lovagiasság, hogy nem marja meg az őt megismogató kezét, de a pánszláv „kultúra” dicső dardahordozói elfeledték, hogy a törökvész idején Csornovics

Az énnak és százezernyi menekülő társának mi adtuk hajlékot s hogy Szerbia vazallusból állammá csepegtetett, azt is nekünk köszönheti. Az örök igazság könyörületlen

Istene nem engedheti, hogy ily vad és gonosz torvek valóra váljanak. Hiszünk benne, hogy az ellentünk költött szörnyű szándék a XX. század kannibáljain fog beteljesülni.

Márffy védője szerint nincs bizonyíték a bomba-per vádlottai ellen

Dr Kiszely védőbeszéde a főtárgyaláson

Budapest, nov. 29. A bombamerényletek büntügyében szombaton a védőbeszédre került a sor. A tárgyalás megnyitása után Kiszely mondja el védőbeszédét.

Kiemeli, hogy a vádlottak a rendőrségen csak tíz nap mu'va váratlanul tettek beismerő vallomást. Ez emlékezteti őt a csongrádi merénylet ügyére. A tárgyaláson olyan dolgokat látott, amelyek

páralanok a magyar igazságszolgáltatás történelében.

A védelemnek nem adta meg a mód, hogy egyetlen egy tanút is a bíróság elé hozhatott volna. Radó a főtárgyaláson visszavonta terhelt vallomását. A tanúk és vádlottak azt vallották, hogy **kényszerhelyzetben tetik beismerő vallomást.**

Kijelenti, hogy ezek a fiatal emberek nem gonosztevők, hanem tisztességes állampolgárok, akik ellen **semmi bizonyíték sincs.**

Felhozta, hogy **Vargha és Marosi** vádlottak haragos viszonyban voltak Márffyval. Nem is érintkeztek.

Az erzsébetvárosi merénylet ügyével foglalkozik elsősorban és kijelenti, hogy **ennél sincs bizonyíték. Radó** kiönt, hogy hazudozó és megbízhatatlan fiú. A merénylet idején nem is volt Budapesten.

Szükség volt a két halottra és az okirathamisításra is. A két halott szerepét nem is tisztázták, pedig **Herczeg** portás halálát úgyan azt mondta, hogy **a vádlottakat sohasem látta, az Erzsébetvárosi Körbe őket be nem engedte.** Majd arról beszél, hogy

egyetlen egy tanu sem bizonyította a vádlottak bűnösségét.

Egyetlen bizonyíték Radó és Marosi beismerő vallomása, de **ezeket is visszavonták.** A közvélemény nagyon jól tudja, hogy a rendőrségen veréssel szokás a vallomásokat kikényszeríteni.

Végül arra a konkluzióra jut, hogy **Radó vallomása alopján marasztaló ítélet hozni nem lehet.**

Ezután hosszasan foglalkozik a védő **Elek Hugó** tanuvallomásával. **Ez a vallomás perrendileg nulla.** Csak egy

ellenséges világnézetlen levő ember elfogult kijelentése ez.

Jogi lehetetlenség a vád, mert az ügyesség ki sem jelölte például azt, hogy a Kohári-utcai merénylettel kit és kiket akartak meggyilkolni. A Rassay- és Miklós Andor-féle merényleteknél **bizonyíték nincs a vádlott ellen, csak az értéktelen**

rendőrségi vallomások. A francia követség elleni merénylet dolgában a barna csomagoló papir nem lehet

Zsidóellenes mozgalom Csehországban

Megalakul a cseh Klu-Klux-Klan

Heves támadások Masaryk és Benes ellen

Prága, nov. 29. A napokban néhány morva községben röpiratokat terjesztettek, amelyek mint a *Tribuna* írja, a legközelebbi időben Csehországban kilátásba helyezi a **Klu-Klux Klan** szervezet megalakítását. A cseh **Klu-Klux-Klan a németiség, a zsidóság, a kommunizmus ellen**

készül felvenni a harcot. A fascista nemzeti mozgalom hívei

bizonyíték.

Nem akarja gyanúsítani a bíróságot, de konstataálja, hogy az egész tárgyaláson a bíróság egyetlen indítványát sem fogadta el a védelemnek.

A tisziasziári pert idézi fel a védő. Ott is volt gyanu, de bizonyíték hiányában mégis felmentő ítélet következett. **A vádlottak büntetlen előéletű, lelkes emberek. Felmentő ítéletet kér.**

A tárgyalást hétfőn folytatják, amikor Szász védője beszél.

A panama-per politikai fejleményei

A kormánypart átlásfoglalása a Házelnök mellett - Friedrich István nyilatkozata a miniszterelnöki levélről

Ulain szenzációs nyílt levele

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) A nemzetgyűlés tegnapi példatlan botránya foglalkoztatja elsősorban az egész magyar közvéleményt s all a politikai élet homlokterében is. A miniszterelnök és a kormánypart teljes mértékben

azonosították magukat Szcitovszky elnök eljárásával

s mereven elzárkóznak a szocialisták kívánsága elől, hogy elnöki székéből eltávolíttassék. A kormány el van határozva egyúttal a házszabály-reviziónak minden áron való sürgős letárgyalására is.

A tegnapi esti parlamenti eseményekkel kapcsolatban a budapesti államrendőrség egész területén éjszakára

szigorú készültséget rendeltek el.

A szigorú készültség a mai nap folyamán is tart. A laktanyákba be-rendelték az egész rendőrállományt és várják a további intézkedéseket.

A főkapitányságra munkaszorgalomról vagy gyanus észrevételről azonban mindaddig semmi hír sem érkezett.

A főkapitányságon a mai és holnapi napra tizenkét gyűlés volt be-jelentve, amelyek közül kettő politikai természetű. A főkapitányság az összes gyűléseknek megtartását is betiltotta.

Friedrich István
a politikai kavargást okozó levélről

a következőkben nyilatkozott: — Én ezzel a levéllel csak azt akarom dokumentálni, hogy a miniszterelnök ur már június havában tudott arról, hogy a földmivelésügyi minisztériumban bizonyos adakozások folynak a kiviteli engedélyekkel kapcsolatban és Eskütt Lajost pedig szeptemberben tartóztatták le. Állítottam és állítom ma is, hogy én a kiviteli panamak ügyében egy a

politikai felelősség szempontjából elintézendő kérdést latok,

nem pedig egy magántikkárnak a bűntudatát. Ez a politikai kérdés pedig csak egy parlamentáris bizottság előtt intézhető el.

Ulain nyílt levele Pesthy Pálhoz

Budapest, november 29. **Ulain** Ferenc nemzetgyűlési képviselő a budapesti lapokban **Pesthy Pál** igazságügyminiszterhez nyílt levelet intézett, amelyben arra hívja fel, hogy a kormány több tagja ellen, **Zákány Gyula** volt nemzetgyűlési képviselő ismeretes utlevél ügyéből kifolyólag a büntetőtörvénykönyv 374 ik §-ába ütköző bűnpártolás vétsége címen a bürocrati eljárást indíttassa meg.

Ezzel kapcsolatban illetékes helyen az az álláspont, hogy a Zákány ügyet már egy ízben letárgyalták a Ház előtt s a minisztereket az érvényben levő törvények értelmében kizárólag csak a nemzetgyűlés vonhatja felelősségre.

A Kékek Klubjának karácsonyi akciója

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Kékek Klubjának debreceni fiókja legutóbb tartott összejövetelén elhatározta, hogy a dr. Szontagh Felix egyetemi tanár vezetése alatt álló gyermek klinika karácsonyfájára „Szeresszünk örömet a beteg gyermekeknek karácsony estéjén” jel-szóval gyűjtést indít s felszólítja a saját, valamint a MANSZ, ÉME, Ker. Nemzeti Liga, Arany János Társaság, Baross Szövetség tagjait, hogy ezt az akciót karolják fel. Az összejövetelen az akció irányításával dr. Winkler Jenő igazgatót bízták meg.

A karácsonyi akció javára alsó és felső gyermekruhák, kabátok, cipők, sapkák, stb. és gyermekjátékok, cukorka, sütemény, alma küldését kéri a vezeőség.

As adományok dr. Orosz Jenőné címére küldendők, Piac u. 68. I. em., még pedig a ruháneműk december 10-ig, a cukorkák december 20-ig bezárólag.

Itt említjük meg, hogy a Ciub debreceni tagjainak egy nagyobb csoportja pénteken délután dr. Pethő János egyetemi tanársegéd meghívására és kalauzálása mellett megtekintette a gyermek klinika telepét, berendezését és a kórtermeket, Rosiás Elemér gépészmérnök kalauzálása mellett pedig a gépházat és villanytelepet s távozás előtt, mint a fiók adományát, 300.000 koronát adott át dr. Pethőnek a klinika karácsonyfájára.

FŐISKOLA

Pajor Győző lett a Turul vezér

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni Turul vezérőség tegnap, szombaton délután követtábor tartott, amelyen a Turul szövetség új alapszabályainak értelmében tudomásul vették az Attila helyi szervezeteknek s így a debreceninek is a megszüntetéséről szóló határozatot. Majd az Attila helyi szervezet eddigi vezérére, dr. Zih Sándor tanársegéd lemondott a vezérségről. A távozó vezért a követtábor meleg ovációban részesítette. A választás egyhangúan, a megjelent követek osztatlan lelkesedéssel Pajor Győzőre, a Weiböczi Bajtársi Egyesület eddigi vezérére esett. Pajor Győző a vezéri tisztséget elfogadta.

Ugyaneznap tette le esküjét a követtábor előtt 17 dominus, akik mint az egyetem végzett hallgatói, most már mint domi usok fognak szerepelni az egyesületben.

A SzEFHE tisztújító közgyűlése. A debreceni Székely Egyetemi és Főiskolai Hallgatók Egyesülete szombaton délután választotta meg lemondott tisztikara helyett új elnökségét. A választások egyhangú lelkesedéssel történtek s az új tisztikar tagjai a következők lettek. Elnök: Kolosváry-Borcsa Mihály, ú. v. elnök Fülp György, kulturpropaganda elnök Cs. Orosz István, sport elnök vitéz Balogh János, gazdaságjóléti elnök Nagy Sándor, főtitkar Deme Karoly, ú. v. titkar Deák Ferenc, titkar Lénárd Tibor, pénztáros Diegus Miklós, elnökök Boross Gábor és Kornya Sándor, könyvtáros Székely Ferenc, haznaggy Nagy Sándor, főjegyző Jakó Sándor, jegyző Lengyel Béla, zenekari vezető Alföldy Zoltán, számvizsgáló biz. tagk. h. Lukács László, dr. Ódógh Imre és T. Vaszi Ödön.

Terjesszük a HAJDUFÖLDET!

Puccini meghalt

Brüsszelből jelentik: Giacomo di Puccini, a világhírű olasz zeneszerző, a Tosca, Bohémek és több más nagyértékű, világszerte ismert opera szerzője szombaton Brüsszelben 62 éves korában elhunyt. Halála operáció folytán előállott szivgyengeség miatt következett be.

Rómában általános részvétet és megdöbbenést keltett a halálhíre, amelyről azonnal jelentést tettek a királynak, a pápának és Mussolininek. Az olasz szenátus Puccini temetésén küldöttségileg képviselteti magát.

Közszemlén a házhelyigénylők névjegyzéke

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város közigazgatási hatósága közli, hogy a házhelyigénylésre jogosultak végleges névjegyzéke Kosuth utca 20. sz., földszint 37. számú hivatalos helyiségben december 3-tól 17-ig bezárólag

15 napnál közzemlére lesz kitéve, amelyet a hivatalos órák (8-2-ig) alatt meglehet tekinteni. A névjegyzékek ellen az érdekeltek 15 napon belül felszólíthatnak.

A Zádor-utcában az Újfalván, Belsőlegelő II. dűlőben fekvő házhely céljára alkalmas ingatlan felére az állam elővásárlási joggal élt, amelynek lebonyolításával

a Magyar Földhitelintézetet bízták meg.

Azok a házhelyre érdekesek, akik a most jelzett telekre igényt tartanak, az ingatlan megvétele tárgyában lépjenek a Magyar Földhitelintézetet közvetlen érintkezésbe.

A Népszavától és Pesti Hirlaptól megvonták az utcai terjesztés jogát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A belügyminiszter a mai napon rendeletet adott ki, amelyben hivatkozva az 1914. XIV. t. c. 11. § a, közrendet veszélyeztető tartalmuk miatt

a Pesti Hírlap és Népszava utcai arusítását és hazalás utján való terjesztését betiltotta.

A rendelkezés minden valószínűség szerint a két lapnak a tegnapi parlamenti eseményekkel kapcsolatban közölt élehangú cikkei miatt történt.

Mint lapzártakor jelentik, a belügyminiszter a Pesti Hírlapra vonatkozólag a mai napon felfüggesztette betiltó rendelkezését.

A numerus clausus kérdése az ÉME közgyűlésén

Pajor Győző előadása

(A Hajdúföld tudósítójától.) Az Ébredő Magyarok Egyesülete szombaton este 6 órakor tartotta dr. Szathmáry István elnöke alatt negyedik propaganda gyűlését, amelynek előadója

Pajor Győző,

a Turul bajtársi szövetség ujonnan megválasztott vezére volt. Az elnök az örömdetesesen szép számmal megjelent tagok és vendégek üdvözlése után felhívta és ezután is kéri azokat a bajtársakat, akik a karácsonyi szeretet-akcióval kapcsolatban gyűjtőívket vettek át, hogy azokat rövidesen adják be az ÉME központjába a gyűjtött összegek minél előbbi és eredményesebb felhasználására véget. Majd

jékkel Balogh Györgynek

adta át a szót, aki Lendvai István „Páris felé” című megrázó erejű költeményét szavalta el, melyen izzó magyaros tüzzel és frenetikus ha-

tással. A Pajor Győző alapos és mindvégig lebilincselő tanulmányának tárgya a

numerus clausus

kérdése volt, amelynek nemzetmentő szükségét és hivatását a statisztikai tények megdöbbentő sokaságával mutatta ki az előadó. A megdöbbentetlen tárgyi bizonyítékok és érvek hosszú során át vitte magával hallgatóit addig az elkérülhetetlen konkluzióig, hogy ha valamikor eszébe jut a nemzetnek lemondani a numerus claususban kifejezett élethez való jogáról,

egy emberöltő múlva nem lesz Magyarországon vezetők állásban mas, csak zsidó.

A nagyszámú és előkelő közönség mindvégig megértő nagy figyelemmel és lelkes tapsokkal köszönte meg az előadás nyújtotta lelket és oktatást.

Magyargazda, zsidógazda

— Levél a szerkesztőhöz. —

Vettük a következő levelet: Igen tisztelt Szerkesztő ur! Az idegen faj honfoglalásában, amelynek során egymásután húzták ki a lábunk alól az áldott ősi tisztantuli földeket, a leghathatósabb módszer az volt, hogy ahol csak megvettette a talpát egy Galiciából beszüremlett „újmagyar”, frissen szerzett birtokot azonnal benépesítette faj ársaival, akik ott gyűjtöttek pénzt és erőt a további terjeszkedésre. Sajnos, ennek az öntudatos faji politikának éppen az ellenkezőjét tapasztaljuk azoknál a magyar birtokosoknál, akik megtartották a keleti beözöléssel szemben birtokukat, vagy éppen Isten különös kegyelméből zsidó kézből szereztek vissza magyar földeket. Mintha most is az átkos turáni álmot aludnák, nyugodtan engedik az idegen fajtájú iutatókat, gazdasági tisztviselőket bőségben tovább sifarkodni, holott magyarságukért számított, állástalan magyar gazdászok nem tudnak elhelyezkedni találni önmaga hazájukban. Érdemes volna a közvélemény elé alítani ezeket a tulajdonosan közömbös magyar földesurakat, akik közül nem egyet közéleti szerepe is egészen más magartásra kötelezne, hogy egy kissé ráébredjenek: nemcsak a zsidóságot kötelezi a sokat emlegetett faji szolidaritás. Legközelebb majd bővebben a kérdésről. Kiváló tisztelettel: Egy dűlősnéknél menekült ga dat sz.

A Férfi-Liga adventi estje.

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ma vasárnap délután 6 órakor tartja első adventi estjét a Férfi-Liga a főgimnázium dísztermében. A Szent László Dulegylet két énekszámmal szerepel, Sirobach Jenő, a kiváló fiatal muzsikuszongorán játszik, Majzik László pedig szavalni fog. Megnyitó beszédet dr. Lindenberger János, prépost-piébános mond. — Kiemelkedő száma a műsornak dr. Muntyan István, szegedi táblai tanácselnök előadása, aki Új világ a romok felett... címmel fog beszédel tartani. Dr. Muntyan a katolikus élet vezető egyénisége, így érthető, hogy számai iránt általános érdeklődés nyilvánul meg. Az advent este belépő-díj nincsen, csupán önkéntes adományokat fogadnak el a terem fűtésével és világításával járó költségek fedezésére. — A rendezőség sem erre, sem a többi adventi esetre nem bocsátott ki meghívókat.

Stühmer Cukorka és Csokoládégyár raktára

FÖTER, TISZA-PALOTA

Nagy választék csokoládé-desszertekben és Mikulás árukban !!

FRISS TÖLTÉSŐ

Bikszádi viz

ÉRKEZÉIT

Csanak József Keresk. Rt.

fűszer- és cremegegyüzlete
Főpostával szemben. Telefon: 70

A HAJDUFÖLD

KÖNYV-OSZTÁLYÁBAN

Vásárolhatók a magyar könyvtársági érdekes újdonságai a Stádium sájtóvállalat kiadványából:

KOMÁROMY JÁNOS
Várósnak s még néhány íróissamodt.
SURÁN I MIKLÓS
Eli. Inai mesékben.
GESZTHE. YI NAGY LÁSZLÓ
Az Alföld gazdasági jövője.
FÁV ILONA
Ribeasszónék.

Valamint megrendelhetők könyvkereskedő áron a többi magyar könyvkiadónak is. Piac-utca 59. 000 Telefon 3-48.

— Katonai felszeréseket, sapkákat legolcsóbban Pá-kottynál, Hunyadi-utca 14. vásárolhat.

Az Ady-ünnepély

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni fiatal írók ma, vasárnap délelőtt rendezik meg a nagy költő emlékére *Ady-matini* jukat, amelynek értékes, nívós műsora legteljesebb sikert garantálja. A műsor keretében szerepelni fog *Garay* Eitla szavalóművész, *Szentimihályi* Tibor az Operaház tagja, *Sombati Szabó* István a hívaló erdélyi költő, *Földessy* Gyula a jeles Ady kommentátor, *Ady* Lajos, *Oldh* Gábor, *Ralkó* József és *Söré* Balázs. A zenéje termében délelőtt 11 órakor kezdődő matinéra még a pénztárnál néhány jegy kapható.

Este szükkörű bankett lesz az *Angol Királynőben*, ahol ez alkalommal leleplezik a „Bunda” falán elhelyezett Ady-emléktáblát.

Debreceni közbiztonság

(A Hajdúföld tudósítójától.) A közelmúltban történt, hogy a Simonyi-úton rövid egymásutánban két vakmerő utonállás fordult elő, két urileány kezéből egy ismeretlen fiatal ember kikapta a ridikült s azután elmenekült. Most az Egres-kertben történt hasonló vakmerő utonállás. *Dienes* Ida fiatal leány, aki az egyik ügyvédi irodában van alkalmazásban, az esti órákban hazafelé tartott, mikor az Egres-kertben elébe ugrott egy fiatalember és kikapta kezéből a ridikültjét, amelyben nagyobb összegű hivatalos pénz is volt. A tettes ezután gyorsan elmenekült. A rendőrség erőlyesen nyomoz az utonállás után. Valószínű, hogy minden esetben egy személy dolgozott.

PALLAY ANNUS

a m. kir. Operaház primaballarinája

NÉMETH JULISKA

a Renaissance Színház művésznője

KOLBAY ILDIKÓ

a Városi Színház primadonnája

KARÁCSONYI ILI

a Királyi Színház primadonnája

TÖKES ANNA

a Renaissance Színház művésznője

LUKÁCS PÁL

a Vígyszínház művésze

D'ARR GÓ KORNÉL

a Királyi Színház művésze

KURUCZ JÁNOS

zongoraművész, dalköltő

FARKAS IMRE

író és zeneszerző

KARINTHY FRIGYES

író

INCZE SÁNDOR

a Színházi Élet szerkesztője

szerepelnek a bupapesti

SZÍNHÁZI ÉLET

egyetlen estélyén

dec. 7-én, vasárnap este

BIKA-SZÁLLÓ DISZTERMÉBEN

Az estélyre teljesen ingyen kapnak jegyet azok, akik a Színházi Életre

Hegedüs és Sándor könyvkereskedésében

előfizentek.

1/4 éves előfizető 1 jegyet,
egész éves előfizető 4 jegyet,
vagy 1 páholyt kap

teljesen ingyen!

A debreceni honvédek nagyszabású előadása a Kormányzó nevenapján

(A Hajdúföld tudósítójától.) A 12-ik honvéd gyalogezred első zászlóaljának Horthy-önképzőkörre a Kormányzó név: pja alkalmából december 5-én és 6-án a Péterfia utcai laktanya tornatermében „Mikulás est”-et rendez, amelynek kitűnően összeválogatott és értékes műsora a következő:

1. *A Kormányzó felköszöntője.* Felköszönti Debreceny Zoltán hadapródjelölt. 2. *Ú enet.* Szavalja Daniel Erzsike. 3. *Magyar diákok,* drama 1 felvonásban. Előadják Nagy K., Szegedy, Csomós, Bartha, Filep, N. iray, Csomós, Tarka, Kelemen, Sztepanov. 4. *Talimán.* Szavalja Kelemen Lajos. 5. *Énekduett:* Csomós Ferenc és Nagy Károly örömszter. 6. *Ne csüggedj magyar,* páros jelenet. Előadják Kelemen László, Kelemen Lajos. 7. *Irredenta dalok,* Énekl. Csomós Ferenc. 8. *Tánc-*

duett: Sövény Lóci és Irénke. *Magyar szülő:* Gombi Imre és Szabó Mancika. 9. *Meghall az Isten...* Egyfelvonásos irredenta dráma. Előadják Csomós Ferenc, Bartha József, Orbán Alice, Komény János, Fehérváry László, Debreceny Zoltán, Kelemen Lajos. Az előadás közben nagy Mikulás-napi sorsolás lesz. Remélhetőleg a debreceni közönség szeretettel fogja pártfogolni a derék honvédek lelkes és nemes munkáját, amely valóban megérdemli a leg-
őszintébb támogatást.

Helyárok: Tisztek és vendégeik részére tetszés szerint, altisztek, bajtársak és vendégek részére 10.000 korona. Felülfizetést köszönettel fogad a rendezőség. Az előadások tiszta jövedelmét a zászlóalj sportegyletének felségélyezésére fordítják. Előadások kezdete mindkét napon este fél 6 órakor.

Vakoló kanállal...

A jótékonyág áldozata

A dolog úgy történt, hogy szerény, de annál hívősebb lakáson felkerestem a *fiu gyermekeket gyámoltó leányvadász* küldötsége és mellbe vágott ötvenezer korona erejéig. Kisvártatva azonban megjelentek az *anállan anyák felkeltő szövetkeztének* tagjai és elvállaltam két árván maradt nagyszülő felruházását. Csak ne volna ilyen áldott jó szívem — gondoltam magamban — és százszázat adtam a *szájbeteg piaci árúszok* szerzetet-alapjára. Megváltottam szerény páholyomat a *vibefutott matrók* és *elégelt tüzelők* ismerkedési estélyére és két kiló szalonnát adományoztam a *vészegény hentesmesterek* mikulás-vendégségének karácsonyi akciójára.

— Csak ne volna ilyen áldott, jó szívem...

Ebédemet kénytelen voltam felajánlani az *ukrán gyermeknyaralattási mozgalom* itthonmaradt szülőinek és huszretet jegyeztem arra az ivre, melynek jövedelme a *gyűjtéstől eldporodott gyűjtd emberek* életben tartását célozza. Leróttam kegyelem adóját a *patagóntal szabad-ságharc* szoboralapjára, tizenöt papírt ment a *Kanári-szigeteknek* új kalitkájára és harmincezer a *Dalai Lama* összes dalainak gyűjteményes kiadására.

— Csak ne volna ilyen áldott, jó szívem...

Mint irodalompartoló férfiu, tíz példányt vásároltam a nagy költők önszegélyző egyletének diszkidásából és résztvettem a *süket zenészek és béna karmesterek betegsegélyző zenekardnak* hangversenyén. Télikabá-

tomat feldolgoztattam karácsonyfadisznek és kétszáz ezer koronával megváltottam önmagamot a *Csak egy szál virágot* akció alkalmi pénztáránál.

— Csak ne volna ilyen áldott jó szívem...

Ma délelőtt elvállaltam az *éhenhalt törzsbizományosok* táncvigalmának ötszázadik védnökségét és hozzájárultam az *elrablott sablnők* visszarablási alapjához. Nagyobb összeget adományoztam a *capitulum* ludak és *Veszta-szűzek* jótékony egyesületének, ötvenet küldtem a *babai toronyakciónak* huszát a *tüadöbetegek római gladiátorok* árváinak, tízet a *pán háborúk elesettjeinek* és szobám falából öt téglát a megrepedit kínai fal renoválási céljaira.

— Csak ne volna ilyen áldott jó szívem...

Frakkomat elajándékoztam a *politnázai bennszülöttek* felruházására, testemet a *vagyonatlan emberevők* rendelkezésére bocsájtottam, hajlékomat a *hajléktalan koraszülötteknek*, ifju életemet az *elagott csecsemőknek*, jótékony szívemet pedig a *szivtelen jótékonyok önképzőkörének* adományoztam.

És minekutána résztvettem a tűzföldi sanyargók lehütési akciójában, megjelentek nálam a didergő eszkimók és hideglelős fókák, de ők már megfagyva találtak lakásom egyik jótékony szegletében, mivel a sors-harag jóléttel áldott meg és így nem mertem önnönmagamnak adakozni.

Lisztius.

A Hadröa hangversenye

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen társadalmában mindinkább nagyobb érdeklődést vált ki a *Hadröa* december 4-i hangversenye. A társadalom, a hivatalos és a magán körök egyaránt megértik azt, hogy mivel tartoznak a Hadröa kötelekben egyesített rokkantak, özvegyek és árva felségélyezésének. A Hadröa hangversenye azonban nemcsak adakozást jelent, hanem elsőrendű művészi élvezetet. *Gömböl Havass* Gáborné, *Ésy* Ilona és a *Piribauer* trió magukban véve biztosítják a sikert. Az előadásra jegyek hétfőtől kezdve kaphatók a Bika halljában.

Drágul a bérkocsi és a kéményseprés

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen város jog- és pénzügyi bizottsága december 1-én, hétfőn délután 4 órakor a városháza tanacstermében fontos ülést tart, amelynek tárgysorozaton több érdekes és nagy jelentőségű ügy szerepel. Így többek között tárgyalni fogja a jog- és pénzügyi bizottság a bérkocsi *juvardíjak*, a *kéményseprői díjak*, a *vágatási*, valamint a *herdöjelkő hivatali rak-tári díjak felemelésének a kérdését*. Foglalkozni fognak a *Déri* szobor felállítására vonatkozó indítványai, a *Kossuth* szobor körül lévő tér rendezésével, valamint a 39 es hősök emlékszóbrának elhelyezésével. Az ülést, amelyen összesen 39 tárgy szerepel, nagy érdeklődés előzi meg.

A Népszerű Főiskolai Tanfolyam programja

(A Hajdúföld tudósítójától.) Kedden délután öt órakor *Héger* Flóris felsőkereskedelmi iskolai tanár folytatja előadásait a német irodalom klasszikusairól: ezúttal *Wieland* ról, az *Oberon* költőjéről tart érdekesnek ígérkező előadást. — Utána hat órakor *dr Alföldi* András egyetemi tanár *Pannónia* történetének azt a kritikus fejezetét vizsgálja, amikor a hatalmas római tartományi szervezet és a római hadsereg elpusztult. Ezzel a két előadással kezdődik meg az özi ciklus második, összesen tizenhárom előadásból álló része, amelyre újrendszerű *bérlet jegyek* válthatók a délutáni pénztárnál. — Ennek a bérletjegyeknek az ára 17 ezer korona, tiszviselőknak, munkásoknak és tanulóknak 12.000, egyetemi hallgatóknak 6000, így tehát egy-egy előadás *pár filléres* kerül.

Szerdán délután két nagy érdeklődéssel várt előadás következik. Az első *dr Hoffer* Andrásé a *szibériai szumüzetéről*. Hat órakor a szorosabbban vett *termesztudományi előadások* kezdődnek meg *dr Verzár* Frigyes egyetemi tanár, a külföldön is ismert kitűnő fiziológus előadásával, amelyben az *izom működését* ismerteti s előadását vetített képekkel illusztrálja. — Tekintettel a vetítés nehézségeire, valamint a megnyilvánuló nagy érdeklődésre, a tanfolyam vezetősége a közönség pontos megjelenését kéri, mert mindegyik előadás megkezdése után az ajtót zárva tartják. Szombaton *dr Lútyfalvy* Vitéz Géza professzor kezdi el a pénzügyi tartott szép előadásainak befejező részéhez, amelynek címe: *A pénz szerepe a háboruban*. Után *Oldh* Gábor tartja meg harmadik, összefoglaló előadását *Skakespeare történelmi drámáiról*.

HIRDESSEN A HAJDUFÜLÖBEN

Bikszádi viz

kapható a

Hangyában

Rózsa utca.

HIREK

1924 november 30. (Vasárnap)
Prof.: A drás. Kath.: András.

1916 Óriási vasúti katasztrófa Herceg-
halomnál hatvanhat halottal és
150 sebesülttel
1809 Könyves Tóth Mihály író születése
Debrecenben

A Meteorológiai intézet jelentése

Hazánkban a hőmérséklet, kisse emelke-
deit, a maximum többnyire 3-5 fok Cel-
sius között, A minimum inkább csak a
keleti részekben süllyedt a fagypontra alá. A
ködös idő nagyrészt még tart
Időjárás: Lényegtelen hőváltozás csa-
padék nélkül.

Közműv. könyvtár: 10-12-ig.
Városi képtár: 10-1-ig.
Városi múzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.
Csokonai színház este fél 8 órai kez-
dettel Nótás kapitány, délután fél 4 órai
kezdettel Casan va.

Ady Endre irodalmi matiné 11 órakor
a Zenedében, este bankett és emléktábla
telepítés az Angol Királynőben.
A Luther szobrász vallásos, műsoros
délutánja 5 órai kezdettel Miklós utca 3.
Labdarúgó mérkőzés a Vasutas sport-
telepen 2 órakor.

Gyermeknapok az ispotályi ref.
elemi iskolában fél 10, fél 11 és délután
fél 3 órai kezdettel

Hauser János akadémiai tanár előadása
a Polgári és Gazda-köben délelőtt 11
órai kezdettel.

A Férfi Liga adventi estje délután 6
órakor a rom kath. gimnázium

1924 december 1. (Hétfő)

Prof.: Elza, Kath.: Elig.

1640 A lisaboni forradalom lerázza
Portugáliáról a spanyol igt.

1800 Vörösmarty Mihály születése Nyé-
ken

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt
10-1-ig, délután 4-7-ig.

Csokonai színház este fél 8 órakor
N. társ kapitány.

Az Arany János Társaság ülése délután
6 órakor a Nemzeti Hírelintézetben

Gyógyesztárak közül éppen szolgálatot
tartanak: Kigyo, Arany Angyal, Reménység,
Sas, Bocskay, Tisza.

Tiszta levegőt

A tegnapi nap folyamán tizenöt
nemzetgyűlési képviselőt távolított el
a palatársaság a magyar törvény-
hozás házából, példátlan izgalmas
és botrányos végeláthatatlan soro-
zata után. A minden mértéket meg-
haladó körismereti zűrzavarból, amely
a dráki elnöki intézkedéseket elő-
idézte, csak undorral és elkesere-
déssel fordulhat el minden jóhír-
nevelőnkre való tisztességes magyar em-
ber, de tagadhatatlan, hogy ez az
egész szégyenletes viharzás csupán
fő jukadása volt annak a hovatovább
határossá érő közéleti kelevénynek,
amelyet Esküdt-ügy néven ismer már
évek óta a magyar közvélemény. De
sem a parlamenti botrányokkal, sem
a bíróság ítéleteivel nem lehet elin-
tezni többé ezt az undok erkölcsi
fekélyt, amely ott éktelenkedik a ke-
resztény irányítói a liberalizmus felé
elhajlott "kurzus" arcúlatán. Az
egyetlen megoldás, mint az egész
szennykavargásban ugyszólván egy-
magu ban be nem jrec kenderzett
fajvédők követelik, gyökeresen kiir-
tani ezt a káros elváltozást a nemzet
testéből s kiűzni és kiközösíteni a
magyar közeleiből még az irm gját is
azoknak az öncélú, bélyeges
egyéneknek, akiknek panamufertő-
zöttsége megállapítható. A minisz-
terelnök megígérte, hogy kiadja az
egész kompromittált gyűlév-z név-
sorát — elő vetük mihamarabb, hadd
ítélkezzék fő úlluk a magyar köz-
vélemény. A panamák po ványos,
mizomás levegőt azonban csak
egyelme módon lehet újra egészsé-
gesé tenni: visszatérve a meg nem
hamisított keresztény nemzeti kon-
dolat tiszta lángjához, amelynek

Oláh Gábor Shakespeare történelmi drámáiról

Előadások a Népszerű Főiskolán
Illefalvi Vitéz Géza a pénzről

(A Hajdúföld tudósítójától.) A
szombati előadónapon dr. Illefalvi
Vitéz Géza egyetemi tanár folytatta
a pénzről szóló előadásait. Míg kez-
detleges társadalmakban a pénz csak
cserekövetítő és érték meghatározó
volt, később már értékfelhalmozó
és értékgyűjtő. Amikor pedig a for-
galom már távoli vidékek gazdasági
igényeit köti össze, gyorsan gör-
dül s nagy körben forgó fizetési
eszköz lesz a pénz s mint pusztá
számolási érték rendet teremt a
kölcsonös követelések és tartozások
szinte chaotikus forgatagában. Vé-
gül a vállalatok kíméletlen versé-
nyében

*mint tőke a leghatalma-
sabb termelési erő gyanánt
szerepel,*

hogy a termelés eredményében osz-
tozkodni akaró igénylők között osz-
toztató hatalomként működjek. Ezen
felül a legfejlettebb gazdasági típus
a hitelgazdaság korában az igénybe-
vett hitelműveletek és hiteleszközök
realizálja és fedezete lesz. Mindezt
a sok szerepet mind a pénz játéka,
de nem mindig ugyanaz a pénz-
anyag és pénznem, mert a külföldi
feladatok elvégzésére más és
más pénznem szolgál. Pl. a 70 es
években Ausztriában és nálunk
értékmérő az ezüst forint, fizetési
eszköz a papírpénz és a bankjegy
volt, értékgyűjtésre viszont az ar-
anyat használták. A példakkal bőven
illusztrált érdekes előadást a közön-
ség nagy tetszéssel fogadta. Azután
Oláh Gábor folytatta mélyen saantó
és ragyogó stílusú előadásait

élesztetésén meg nem szűntek fara-
dozni az öntudatos, jövőt védő
igaz magyarok, a panamisták, lesi-
puskások, köpenyforgatók, sajto-
brávkók és alkereztények minden
veszett acsarkodásai dacára.

Vasárnapi istentiszteletek:

A református templomokban

Nagytemplomban délelőtt 10 órakor pré-
dikál G. Nagy Béla, ágendázik Perpeth
Ferenc, délután 5 órakor predikál Zámbery
Sándor.

Kistemplomban délelőtt 9 órakor pré-
dikál Szombati Szabó István lugosi lelkész,
ágendázik Szele György, délután 2 órakor
predikál Keresztury József.

Kossuth-utcai templomban délelőtt 10 órakor
predikál Kocsis János, ágendázik dr. Erdős
Károly, délután 5 órakor vallásos ünnepélyen
predikál Uray Sándor.

Árpád-téri templomban d. e. 10 órakor pré-
dikál Molnár Ferenc, ágendázik Diószeghy
Mihály, délután 2 órakor predikál Diószeghy
Mihály

Ispotályi templomban délelőtt 10 órakor pré-
dikál Pelesky Sándor, ágendázik Zámbery
Sándor, délután 2 órakor predikál Falucska
B. János.

Homokkerti imaházban délelőtt 10 órakor
predikál az urvacsorát oszt Sipos Imre, dél-
után fél 3 órai kezdettel vallásos ünnepély,
melynek műsora a következő: 1. Gyülekezeti
ének: XXXV. zsoltár I. v. 2. Ének-questett.
6 Hegedűs-ölő: Magyar Mihály. 7 Szaval:
Nagy Béla, 8. Ének: Beray Barnabás, Ma-
gyar Mihály hegedű kísérete mellett, 9. Szaval:
Beray Barnabás, 10. Ének-questett, 11. Gyű-
lekezeti ének (Az imaház fűve lesz)

Szegényházaiban délelőtt 10 órakor predikál
Márton Sándor.

Nyilastelepen délután 3 órakor predikál
és urvacsorát oszt Seres Béla.

Ref. leánynevelő intézetben délelőtt 10
órakor predikál Szele Miklós, ágendázik dr.
Boér Károly

Pallagon (Gazd. Ak.) délelőtt 10 órakor
predikál Uray Sándor

Oratoriumban délelőtt 10 órakor predikál Kocsis
János

Shakespeare történelmi drá- máiról.

Shakespearea néphagyományt kö-
veti, amikor megalkotja a legretten-
tőbb alakját, a tömeggyilkos III.
Richardot. Richard pusztító gonosz-
ságának van egy magyarázata: a-
bból a fájdalomból fakad, amelyet
testi rutsága miatt kell éreznie. A
hatalommal akarja kiegyenlíteni azt,
amit a természet megtagadott tőle,
sőt hisz küldetésének végzettszerű-
ségében is! IV. Henrik királyi drá-
mája az ifjuság királyi drámája,
vagy ha tetszik, a királyi ifjuság
szindarabja. Valami tavaszi derű
ragyogja be az egészét. Sajátságos,
hogy

*teljesen szerelem nélkül
való darab.*

Az ifjú Henrik rokonszenves
alakja: ember az uralkodóban. Hő-
vér az ő remek pondantja, csak hogy
férfiasabb. A darab harmadik moz-
gatója: Falstaff halhatatlan szemé-
lyisége. Itt Falstaff pályájának, hu-
morának, szellemességének remek
jelmezése következett. Végül arra
mutatott rá az előadás, hogy Sha-
kpeare minden alakját mélyen
emberivé teszi s Henrikben a fiút,
Hővertben a férjet tökéletesen tes-
telti meg.

A közönség, amely feszült figye-
lemmel hallgatta végig a gyönyörű
előadást, lelkesen ünnepelte az elő-
adót, aki a költő rokonlelkével tu-
dott belehelyezkedni a shakespearei
lélek mélységeibe.

A rom. kath. templomban

Vasárnap reggel 6 órakor lesz az első Rozató,
utána rendszeres vasárnapi misemend Nygymise
után szentbeszéd, amelynek keretében ismerteti
a következő jubiláns szentévre vonatkozó
pápai körlevelet. Délután fél 4 órakor szentol-
vasó, és litania.

Az ág. hitv. ev. templomban

(Miklós-n. 3.) az istentiszteletet f. hó 30-án,
advent első vasárnapján délelőtt 10 órakor Czi-
pott Géza szentgotthárdi lelkész végzi. Urva-
csoraszta Offertorium (A templom fűve). —
Délután 5 órakor vallásos estély

— Az Arany János társaság ülése.
Az Arany János társaság december
1-én este 6 órai kezdettel a Nemzeti
Hírelintézet helyiségében tartja ren-
des ülését, amelyre a tagok pontos
megjelenését kéri az elnökség.

— Evangélikus vallásos estély lesz
vasárnap délután 5 órakor a Mik-
lós utcai ev. templomban, amelyen
Czipott Géza szentgotthárdi lelkész
„Károliatok a magyar éjszakából”
címen tart előadást. Hegedűl Pari-
csy Pal hegedűművész. S. aival Ne-
mes Paula és C. óvany Endre.

— Kardos László cégnél eredeti
angol pludek, autotakarók, sálken-
dők nagy választékban.

— Cs. Berzeviczy Mária és Csuka
Béla hangversenye iránt máris óriási
az érdeklődés. Cs. Berzeviczy Mária
műsorán Orpheus, Sámson és Delila,
Carmen s Radnai dalai szerepelnek,
Csuka Béla Andrea Caporale régi
sonatáját, Glasonnow darabjait, Chopin
Nocturnéját, Popper Tarantelláját
játssza. A műsor kimagasló száma lesz
Nicolaj: „Schmerz der Liebe” című
duettje. Jegyek Keszthely és Krono-
viz könyvkereskedésében Szent Anna-
ucca 2.

Az érmindszenti kuria

Ady Lőrincné nagyasszonynak

E fészekből robbant hadi
utra a fenykűlős fogat,
melyről a toll-dárdás Ady
levivott minden titkokat
s trónt nyert, királyoknál dicsőbben,
az ő ökkévaló időben.

JUHÁSZ GÉZA

— Iskolai ünnepség. Az ispotályi
református elemi iskola tanítványai
szórakoztatására november 30-án
délután fél 10 és fél 11 órai kez-
dettel s délután fél 3 órai kezdettel
a szülők és tanúgy barátok részére
gyermek ünnepélyt rendez. A mű-
soron vannak szavaltatok, ének,
szindarabok Aranytól, Pósatól stb.
S végül az iskola énekkara határos
Petőfi dala fejezi be a műsort. Ér-
deklődőket szívesen lát a rendező.
ség.

— Kardos László cégnél híres
Comanos barchentek, fienelek gyö-
nyörű választékban 40 e. er koroná-
tól.

— Dohnányi Ernő-Höchtl Mar-
gitól. A debreceni zenede büszke
lehet arra, hogy oly kiváló tanára
van, mint Höchtl Margit, mondta
Dohnányi Ernő. A város kedvelt
nagy művésznője december 9-án
hétfőn tartja a Zenedében öndálló
hangversenyt. Jegyek Keszthely és
Kronovitznál Szent Anna-u.

— Egy agrár szövetkezet jubli-
leuma. Jövő hó első napjaiban kez-
dődik Budapesten a „gazdahéte”,
melynek csaknem minden napjára a
fővárosban székeld gazdátársadalmi
szervezetek egy alkalmi lélese, ünne-
pélye esik. Ezekre a napokra folyó
évben, még vidékünkön is, a szo-
kottnál nagyobb számban készülőd-
nek a gazdák Budapestre, hogy
részt vehessenek december 11-én
a gazdátársadalom egyik legnagyobb
szervezete a „Gazdák Biztosítók
Szövetkeze” 25 éves jubileumi
ünnepélyén. A szövetkezet tudva-
lónak az 1898 ik évben Szegeden
megtartott V. kongresszus határo-
zata alapján 1899. december 11-én
alakult meg, s 25 év alatt egyike
lett a gróf Károlyi Sándor által tá-
mogatott szövetkezeti mozgalom leg-
hatalmasabb alkotásainak.

— Rimanóczy Béla ünneplése. A
Debreceni Kereskedelmi Alkalmazat-
lak Sport Egyesülete szombaton este
kittűnően sikerült társasvacsora ke-
retében ünneplte Rimanóczy Béla
vilanygyári igazgatót, a DK-SE
diszoklevélét, akit az egyesület éde-
mei elismeréséről diszoklevéllel lepett
meg. Rimanóczyt Menygyer Elmér
téglagyari igazgató, a DK-SE tars-
elnöke üdvözölte meleg szavakkal s
nyújtotta át neki a diszoklevelet.
Diszoklevéllel lepte meg a DK-SE
elnökét, Króh Vilmost is, akinek
Balla Zoltán nyújtotta át a diszok-
levelet.

— Mikulás napi vásár. A Szociá-
lis Műszóársulat jótékony célú gyer-
mekjátékvásárjára az előkészületek
nagyban folynak. A vásár az Albert-
tele tiszviselői étkezte helyiségében
lesz december 6-7. napjain. Belépti
díj nincs. A befelőlő tiszta jövedel-
mei a szegénysorsú iskolás gyerme-
kek és hadi árvák felruházására for-
ditják. — Eladásra kerülnek a tagok
saját készítményű tárgyai és termé-
szetbeni adományai. A zenét Veres
Tóni zenekara szolgáltatja. Kittűnő
ételekről és italokról a vendéglős
gondoskodik.

5000 korona tiszavas
aprohirdetés 5 lapban

HA BUDAPESTRE UTAZIK

saját érdekében győződjön meg, hogy az alant hirdetett rendkívüli olcsó karácsonyi árak elsőrendű jó minőségekre vonatkoznak!

Divatcsikos és schottisch kelmék és gyapjukasán duplaszéles — — — 75.000	Mintázott cénagrenadin 80 cm — 35 000	Elsőrendű flaneltakaró — — — — 350.000
Francia gyapju ramagekelme, schottisch és csikos divatszövetek és gyapju Popelin minden színben, duplaszéles 98.000	Divatmintás svájci grenadin duplaszéles 55 000	Divatos flanel és barchendpongyola 275.000
Divatgyapjubroche 130 cm sz minden színben és férfi doublekelme 140 cm 145.000	Ajouros függönykelme 78 cm széles 19 500	Angol flanelblous — — — — 195.000
Legujabb francia ramage velour 130 cm széles, angol férfifütynykelme 140 cm széles és gyapju gabardin 130 cm sz. 195.000	Kitűnő minőségű cénazephyr — — 29 500	Jó minőségű clothalsó — — — — 125.000
Legujabb divat eponge 100 cm széles 59 000	Kitűnő minőségű csikos nyerselyem 98 000	Divatalj gyapjutelméből — — — — 195.000
Virágos francia saten — — — — 49 000	Moaré selyem m. színben 100 cm sz. 98 000	Legujabb schottisch velouralj — — — — 330.000
Egyszínű cénamarocain 100 cm széles 33.000	Fekete trikóselyem 100 cm széles — 105 000	Tetra törülköző ajouros és rojtos — 55 000
Legujabb mintájú francia crepp 70 cm széles — — — — 36.000	Ajouros trikóselyem színekben. 120 cm 145.000	Zephyr férfing két külön gallérral — 135 000
Legjobb minőségű doubleflanell — — 55 000	Selyemmarocain 100 cm széles — 145.000	Francia french-ing két külön gallérral 125 000
Elsőrendű francia velourflanell — — 49 000	Finom minőségű crepe de chine, 100 cm széles — — — — 165.000	Csikos piquémellü ing — — — — 98 000
Jó minőségű tennisflanell — — — — 25 000	Erőszáлу lendamasttörülköző — — 33 000	Fehér damastmellü ing — — — — 135.000
Szintartó mosódelaine — — — — 29.000	6 személyes ajouros kávészaklet — 295 000	Elsőrendű férfi hálóing — — — — 145 000
	Tartós varrás nélküli női harisnya — 32.000	Hosszu csinvat lábravaló — — — — 98 000
	Finom mouslin-harisnya, mi. színben 48 000	Rövid zephyr alsónadrág — — — — 69 000
	Fekete trikó reformnadrág — — — — 75 000	Elegáns flanelpyama — — — — 450.000
	Schottisch téli vállkendő — — — — 98 000	Tartós minőségű sokni — — — — 19 000
	Finom virágos szaténpaplan — — 590 000	Varrás nélküli divatsokni — — — — 25.000
	Egyszínű clothpaplan — — — — 525.000	Finom sodrottfonalu sokni — — — — 29 000
		Elegáns flórsokni — — — — 35.000

MARADÉKOK MÉLYEN LESZÁLLÍTOTT ÁRBAN ÁRUSITTATNAK.

STERN JÓZSEF R.-T. **ALAPITVA 1859.**
 Budapest, IV., Kálvin-tér 1. szám.

E hirdetés elejében minden vevő karácsonyi ajándékot kap.

Mielőtt férfi, fiuruhát vagy kabátot vesz mindenki jöjjön először Debrecen legnagyobb és legolcsóbb férfi-, fiuruha áruházába a

BIKA szálló épület

MAGYAR

BIKA szálló épület

Olcsón vettem

RUHAIPAR

Olcsón adom

a z a l a n t i c i k k e k e t :

raglánok, téli kabátok, szőrmés bekecsek, fiuruhák és bundákat.

Tisztviselők, főiskolai hallgatók, munkások, fixfizetéses egyének 15 százalékos kedvezményt kapnak.

UJ KALAPÜZLET

M. NAGY MIHÁLY kalapos

SZINHÁZI ÁTJÁRÓ

Női és férfi nyakcső és velour kalapok a legolcsóbb és legdivatosabb formákban kaphatók. Ladnya filikalapok 80 000 koronától. — Alakítások gyorsan és esakssorban esakcsköltenek.

Elsőrendű

Porosz kőszén
Darabos kőszén
porosz kovácsszén
Szárak tűzifa
Fedellemez, oltott mész

azonnal szállításra napi árban beszereshető

BARTHA fa- és szén-telepén
Ispolány-u. 3/b. Telefon 785

Üzlet áthelyezés!

Birinyi Róza

keimefelelő és vegytisztító üzletét

Csapó-utca 15. szám,

régi tűzoltó laktanyába helyezte az udvarba. Fest, tisztít mindennemű ruhát, ugyszintén gallért és kezeleket a legrövidebb idő alatt.

Nehéz az élet!

Jó ruhába járn gondot ad, VÉGHEZ olcsón beszerezni tessék menni, hol kevésbé használt új ruhák eladás, vétel és alkalmi ruhák kölcsönzése Vár-utca 2. sz. (Zenodéval szemben).

Uj üzlet!

Csapó-u 37.

ROTH IMRE

Uj üzlet!

Burgondia sarok

DIVATÁRUHÁZÁBAN

női és férfi ruhaszövet, vászon, karton, kanavász, zefir, női, férfi és gyermek harisnya és rövidaru szükségletét meglepő olcsó árban szerezheti be.

Uj üzlet!

Tisztviselőknek árendemény

Uj üzlet!

Keresztény pénz, zsidó pénz és a zsidókérdés

a zsidókérdéssel foglalkozó irodalom legújabb, értékes kötete.

Kapható a HAJDUFÖLD KÖNYVOSZTÁLYÁBAN 20.000 K-t

VÁMÖRLÉS :: 10 SZÁZALÉKÉRT

Hungária Hengermalom Rt.

igazgatósága elhatározta, hogy visszaállítja a békebeli állapotokat és megelégszik a háboru előtt szokásban volt vámlévonással. — Ezért

1924. évi december hó elsejétől

kezdve a behozott buzát és rozsot 10 százalék vám ellenében fogja felörölni. Ezenkívül csak a tényleges porlást és koptatást, (ami az örlésnél valóban veszendőbe megy) a másfél százalékot vonja le.

Árpát és tengerit 7%-ért darálunk! A darálásnál porlást nem számolunk!

Mindenkinek a saját terményét örljük és daráljuk meg. Az örlésre senkinek sem kell sokáig várni, mert a malom bármily nagy mennyiséget azonnal föl tud örlölni. Aki pedig még ennyit sem tud várakozni, annak azonnal kicseréljük a terményét készen álló elsőrangú friss örlésű lisztekre. Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál a

Hungária Hengermalom Rt. Igazgatósága, Homokkert. Telefon 6-80 és 6-88

KOTRÁS LASZLÓ

polgári és egyensapkakészítő

Debrecen, Piac-u. 89

Készít nagyban és kicsinyben polgári és egyensapkákat, valamint minden szakmába vágó javítások és átalakítások pontosan és a legjutányosabb árban eszközölköttek.

Nagy Karácsonyi Vásár

szolid árak mellett

Barna György

rőtös és rövidaru üzletében

Színházi átjáró

Ha elsőrendű porosz szenet vagy száraz tűzifát vagonfelteleben, vagy felvágva házhoz szállítva akar, forduljon az Erdélyi Tűzifa Behozatali Rt.-hoz, Fűrdő u. 2. Telefon 10 93. Telefon vagy levélbeli hívásra házhoz megyünk.

Minden gazda tudja,

hogyan KWIZDA-FLUID (Kwizda restitutions fluid)

KWIZDA marha-tápszere
KWIZDA sertés-tápszere

gaszdaságban nélkülözhetetlen, mivel ezek az állatok egészségét és erejét fenntartják.

Ezen bevált házi szerek

ismét mindenütt kaphatók

gyógyszertárakban, drogériákban és háztartási cikkek kereskedésében, vagy közvetlen a raktárból Gyógyszertár Szent Lászlóhoz, Budapest, Király-utca 12. szám.

Megkezdődött a nagy karácsonyi vásár

Apollo Divatáruházban

(Piac- és Miklós-ucca sarok)

Eladásra kerül 2000 méter divatos la flanel és zsinórbarhet — — — 35.000 koronás árban

Hitelképes egyének részletfizetési feltételek mellett vásárolhatnak.

Saját érdeke mindenkinek, hogy választékos raktárunkat — vételkényszer nélkül megtekintse. A behozatali tilalom felszabadult és áruinkat közvetlen külföldi gyárosoktól szerezük be és ezért áraink a napiárnál husz (20) százalékkal olcsóbbak.

Tájékoztató áraink:

Prima vászon és schiffon — — — 20.000 K-tól	Francia divatflanelle — — — 45.000 K-tól
Prima ingzefirek — — — 21.000 K-tól	Legfinomabb doublé flanelle — — 58.000 K-tól
150 cm széles gyapjuszövet ruhára és kabátra — — — 125.000 K-tól	Tiszta gyapju kötött kabátok — — 295.000 K-tól
	150 cm. széles tricoselyem — — 160.000 K-tól

PAPLANOK ÁLLANDÓ NAGY VÁLASZTÉKBAN

Nagy választék piper-cikkekben.

Férfi és női fehérneműk rendelésre készíthetők.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetés 5 ujságban (10 szóig) 5000 korona

Levelezés

Szolgát vétekel, ha nem a Reklám Divat-hazban vásárolsz. Szentanna 5. 7101
Ágyon folytatás, Jo asszony, Falu, Debrecen lakos. „19” jellegre levél van a Hajdúföldnél
Barát jellegre levél van a Független Ujságnál,
Fiatal uriember jómódu uriaszony kölcsönös érdekeltséggel barátságát keresi. „Házbarát” jellegre Egyetértéshez. 8317
Művelődő férfiak. Férjhez menne 25 éves, művelt, szép, fess, nagy ur családból származó, nagy ösztönzettel bíró, átvá, keresztény hölgy, kinek berendezet lakása s nagy garderojja van. Valláskülönbőség nélkül irhatnak komoly intelligens ur emberek, kiknek biztos megélhetésük van, családi boldogságot akarnak. „Jó lány” jellegre a Hajdúföldhöz. 8344
Független intelligens két hölgy ismeretséget keresi két ur ember, levelek „Nagyves fogai” jellegre Debrecen kiadóhivatalába 3480

Lakás

Lakást teljes ellátással keres gyermektelen házaspárnál vagy magányos nőnél garcon ur ember. Megkezeseket a kiadóba kerek „Csendes Othon” jellegre
Egy irodának alkalmas uccai szoba, előszobával, közel a főcsehhez kiadó. Bővebbet Hungaria kávéház mellett Turai utcaiban 8283
Butorozott szoba izr. fiatalembernek kiadó, Széchenyi 18, III, ajtó, 8299
Teljesen különbejárati szobát keres magányos ur ember, lehetőleg a főterem butorozva. Ajánlatokat jól fizetik jellegre a kiadóba, 8271
Butorozott szoba kiadó, Kossuth ucca 55, 8304
Butorozott uccai szoba magányos izraelita fiatalembernek kiadó, Hatvan-ucca 74, 8305
Különbejárati butorozott szoba izr. urnak kiadó. Cim a kiadóban, 8 95
Butorozott lakás kiadó, Cim a kiadóhivatalban, 8284
Különbejárati csinosan butorozott szoba Széchenyi uccan kiadó, Cim a kiadóhivatalban, 8285
Különbejárati butorozott szoba központban kiadó, ellátással is, Cim az Egyetértés kiadóhivatalában, 8241.
Kiadó földszinti szoba irodának, üzletnek, rakárnak, műhelynek alkalmas, Piac-ucca 77
Főcseh, az állomás közelében, két földszinti szoba irodának vagy orv. sz. rendelőknek kiadó, Telefon bevezetve. — Ajánlat „Hunyadi-ucca 24” jellegre a Hajdúföld kiadója 3458
Központi különbejárati butorozott szoba kiadó, cim kiadóban 8485
Különbejárati butorozott szoba 1, esetleg 2 urnak december tizenötödől kiadó, — Nagyné, Hajnal-ucca 27, jobbra
Takarításért lakást adok tisztességes gyermektelen házaspárnak, Darabos-ucca 7 3475
Egy különbejárati butorozott uccai szoba kiadó, Varga ucca 31 8314
Egy butorozott szoba magányos ur részére kiadó, Libakert-ucca 16 8357
Beköltözhető 4 szobás lakással Mester-uccan nagytejkü sarokház eladó. Cim Egyetértésnél 8361
Átadom szoba, konyhás lakásomat jószágtartással, Dominich, Hid ucca 8 8400
Ingyenes szoba, konyhás, pince lakásomat azonnal elcserélem fenti szoba, konyhás lakásért, Bercényi-ucca 7 8805
Főterem egy különbejárati butorozott szoba kiadó. Cim az Egyetértésnél 8368
Különbejárati udvari butorozott szoba december 1-re kiadó, Darabos-ucca 21 8351

Ajánlat

Nagy József fodrász és manicur terme Sas utca 4. Manicur hölgyek részére is 4906
Lakatos munkákat a legolcsóbban készít. Reszler Hunyadi ucca 1. Kész takarékok tűzhelyek kaphatók 5037

Bőszörményi-uton levő 1 szoba, konyhából aló lakásomat sürgősen elcserélném hasonlóval, esetleg két szobással is. Cim a kiadóban 3495
Dr Flesch-léle Szabosban kenőcs vizke-tesség ellen és Cannabin tyukszemirtő ismét minden gyógyszerárban kapható. 6708
Nász és alkalmi ajándéktárgyak, porcellan üvegtárgyak, disztárgyak, képervezés nagyválasztékban Koncznál. Káivintér 6838
Vízvezetői, központi fűtés, fürdőszoba javításokat juttatnak, szakemberien készít Máthéi János, Csapó ucca 24. Telefon 321 sz 7096
Házassulandók figyelmébe! Butorokat mindenféle kiviteben kizárólag Lefkovits butorárúháiban. Simonffy-ú 6. Beszeresheti. 7847
Némot tanít bécsi ur asszony gyorsan, alaposan, olcsón, Darabos-ucca 7 8438
Legszébb, legolcsóbb ajándék Mikulásra, Karácsonyra, Új-ve a könyv. Mesés könyvek és íjjágitatok mindenkorú gyermek számára Egyéb ajándéktárgyak. Levélpirok, karácsonyfadiszkek legolcsóbb ában kaphatók. — Alföldi könyv és papírkereskedés, Bathány-ucca 6 7988
Ó a ékszerjavítást szakszerűen vállalom. Sztetter Janos Bathány u. 12. 7986
Intelligens uraknak ebéd és vacsora kosztot adok Csics Arany János 10. 8197
Kiadó üzlet, bank vagy iroda céljaira a Kossuth ucca 7. sz. ház udvari földszintjén 2 teremről álló 20 méter hosszú modern parkettos helyiség, a Kossuth-ucca 9. számú ház első emeletén 3 teremről álló modern parkettes helyiség Ertekezhetni Kardoss László cégnél, Kossuth-ucca 9 3450
Kiadó a Csapó-kertben 3 hold kerti földem megfelelő épületekkel. Ertekezhetni Kardoss László cégnél, Kossuth ucca 9. szám 341
Postai fadóbozok kaphatók különböző nagyságban. Könyvnyomda, Piac 59.

Buzakölcsonöket magas terménykamatra átvessz a jelzőleg bekebelezésre kihelyez Agrikultúra Kereskedelmi Rt. Debrecen, Káivintér 5. sz. Telefon 11-18. Raktár Kishegyesi-ut 3. sz. 7883
Csapó-ucca 67. Bálint József asztalos saját készítésű keményfa és festett butorokat tart raktáron. 7875
Szabó László ur szabósága, angol szövetraktára Széchenyi u. 1. Vidékre ruhákat proba nélkül készít. 8146
Olcsó borotválás és hajvágás, pontos kiszolgálás. Széchenyi u. 57. szám, Toma Pál 8125
Fajalma kapható Fűvészkert-ucca 20 szám alatt 8235
Horgolt és filé munkát állandóan kiadunk, Erdősé, Simonffy 32, sz, 8298
Kereskedelmi alkalmazottak bálirodájában, Sas-ucca 4 II. sz, este 6-8 ig páholyok előjegyezhető, Telefon 9-19, 8297
Nagy almavásár, Olcsó almavásár Hat-ucca 9, keresztútjélt, 8293
Központi uriembernek izr, u inőnél izletes kosztot kaphatnak, Cim a kiadóhivatalban, 8293
Libanus 28,000. aprólék 15,000 korona kilogramja, Kapható Korhauseinál Simonffy-ucca 6, kapuajtáró, 8281
Egy vég vászon 438,000 koronáért kapható Amerikai Áruházban, Csapó-ucca 16, 8282
Házvezetőnek elmegyek koser ur házhoz, Cimet kérem a Független Ujsághoz kérem leadni, 8283
Uj női és férfi esernyő darabja 100,000 korona, Javitást olcsó ában vállalt Ernyőüzem, Csapó ucca 19 sz. 8238
Saját termesztésű bor literenként kapható Penek enél, Kigyó ucca 43, 8239
Gazdak figyelmébe! Később daráltós legolcsóbban konyhán és nagyban kapható, Hitelszövetkezet, Csapó ucca 30, 8240
Jó házi koszt kihordásra kapható Széchenyi-ucca 5, özv, Benedekné, 8267
Jobb központi nő elmenne magányos urhoz, ur öhöz házvezető, gondozó, esetleg anyah. lyet esnek, Cim az Egyetértésnél, 8245
Vendéglőhelyiség lakással. jószágtartással kiadó, Ker. szatessy-ucca 76, tulajdonos 8338
Uri házhoz varni ajánlom, Csillag-ucca 18, közép ajtó 8376

Kereskedőség ur divatszakkából azonnali belépésre ajánkózik, Faragó, ur div t üzletébe, Nyiregyháza 8381
Feltűnően olcsón javítok órákat és ékszerket, tisztviselőknek, munkásoknak árkedvezményt adok, Apródy, Kigyó-ucca 45, udvarban, ajtó 3 8345
Uradalomba vagy gazdaságba maktárosnak vagy bérésgazdának ajánkózik megbízható nagy gazdasághoz, ért, Ajánlatokat kérek „Rokkant” jellegre a kiadóba 8403
Lucerna, korpa, tengeri, széna, szecska állandóan kapható Unio fatépen, — Ispótyi telep 1, Telefon 7-79 8341
Uttelek vizu. mozását legrovidebb időn belül intézi. Fuvarevel felülvizsgálat, Piac-ucca 42 (udvarban) 8325
20 milliót kellő biztosíték mellett kölcsön adok, Cim Egyetértésnél 8387
Serítésülést vállalom helyben, tanyán, vidéken, Homok-ucca 80, Bancsi János hentessegéd 8371
Jó házi kosztot, kvártélyt kaphat magányos ember, József kir herceg-ucca 59 8360
Hó és sárcipókat meglepő jól és olcsón javít Nagy műszerész, Simonffy 24 8307
Korcsolya évezést dupla ére 10,000 kor. vállal Nagy műszerész Simonffy-ucca 24 3518
Fűszer és élelmiszer üzlet átadás, Szent Anna-ucca 33 8316
Nagybecsűlt vevőimnek ezon hozom tudomására, hogy fűszer és vegyszer üzletemet kibővítettem rőfös és rövidáruval és így módomban van hogy tisztelt vevőimnek vászon, zefir, barchet, kanavász, schvoal, törülköző, zsebkendő, harisnya, stb. szükségletét a legolcsóbb napi áron szolgálhassam ki, Egyben közlöm, hogy fűszeráru raktáromat épügy fenntartom, mint eddig és így rizst, gyufát, szappant, lisztet, babot, lenesét, köleskását, lekvárokat, mákot, diót, naponta friss tejet, tejfelt, vajit a legjobb minőségben tartom és a legszolidább ában árusítom, További szives partfogásukat kéri tisztelettel Fischer Bénné, Teleki-ucca 75 8320
Tyukszemvágni házhöz megyek bármikor, Cim Sovágo, Simonffy ucca 29 8310

Kereslet

Négy lóra való istálló b. területeen keresünk. Ajánlatot Hangyába 8196
Stráfszekeret 1 vagy 2 ló után keresünk. Ajánlatot a Hangyába. 8195
Irodai aka mazást keres okleveles tanítóné egy évi gyakorlattal. Cim a kiadóhivatalban, 7099
Ólmot bármily mennyiségben vess könyvnyomda Piac 59.
Asztalos tanuló felvételnek kosztal vagy fizetessel Paosirta-ucca 27, 3431
Fiatal szoptatós dajka 2 hónapos gyermekkel ajánkózik. Cim Kossuth-ucca 39 II. 1. Kovács. 8310
Legolcsóbb beszerzési forrás: Hálószobákban, ebédlőkben, mindenféle butorokban Lefkovits butorárúház, Simonffy-ucca 6, 7847
Fiatal nő szoptatós dadának ajánkózik két hónapos gyermekkel. Láng szanatórium 89, Kovács. 8230
B listás áll. ig. tanító megfelelő foglalkozást keres. Erdősor 7. 8215
Központban áll. ig. tanító megfelelő foglalkozást keres. Erdősor 7. 8215
Központban áll. ig. tanító megfelelő foglalkozást keres. Erdősor 7. 8215
Magántanulók tanítását elvállalom. Erdősor 7. 8216
Fűszerkereskedőség a Főlegyházy János cégnél megüredett állásra sajátkezüleg irt ajánkózó levéllel, melyben eddigi pályafutását felsorolja, pályázhat. 8472
Mindennap eladható élelmicikk állandó budapesti szállitására kisebb tökével társai keresek. Gyál. orlat, szakisme et, ipar engedély és töké szinten van Elhelyezés P. s. en biztosítva Kerek ajánlatot az Egyetértés kiadója „Váarcsonok” jellegre 8211
Fodrászegédet kisegítőnek fe veszek. Kraft, Csapó ucca 97 8207
Társat keresek kovácsműhelyhez szerzőszámmal, Mikepércsi-ut 7, Ghilányi-l. tanyá 8212
Varró tanulóleány felvételük, Jókai ucca 40 8213
Rőfös kereskedőség, ki kirakatrendezést is vállal, december 1-re alkalmazást keres, jelenleg állásban, Cim Kállay, Nyil-ucca 115 8205
Perfekt gép- és gyorsíró melőbbi belépésre állást keres. — Megkeresések „Szorgalom” jellegre Debrecen Független Ujság kiadóhivatalába kéretek 8218

Bojáróné felvétetik Piac-ucca 77, keresztépület, földszint 3482
Bojáróné keresetik a reggeli órától a delutáni óráig, Sestakeri, Poroszlai-ut 28 szám 3488
Jókarban levő kis varrógép veszek. — bád-gos üzlet, Hatvan-ucca 2 8238
Két kezdő gép- és gyorsíró állást keres. Megkeresés „Kezdő” jellegre Független kiadó 8225
Perfekt könyvelőt, ki levelezésben is jártas, azonnali belépésre keres Fohn és Kupferstein cég, Piac-ucca 79 8296
Boltiszolgát felvesszünk, Fodor Testvérek cég, Szent Anna-ucca 5 8297
Földi Ádám gazdag Évát keres. — „Földi paradicsom” jellegre Egyetértés kiadóhivatalába 8236
Tanulók kerékgyártók, kovácsok felvételnek Neuänder Andor kocsigyárában, Erzsébet ucca 28 8272
Egy mindenek szakácsné vidékre felvételt k Csapo-ucca 36 8270
Némot kisasszony állást keres, házvezetőnek vagy nagyobb gyermekek mellé. Ertekezni lenet Werbőczy ucca 3 8250
Gyakorlott fodrásznőt keresek naponta deli 9-10 órakor fésümi Cim az Egyetértésnél 8248
Elvesztett csütörtök este Simonffy- és Kossuth-ucca között egy bőr ridikül. Becsületes megtalálójá illő jutalomban részesül Lorántffy ucca 27 alatt 8247
Némot nevelőnőt keresek 4-10 éves gyermekek mellé, Ajánkózas Komóczy Imréné, Thaly Káimán oca 11 alatt 8268
Egy idősebb jó munkás fodrászegéd állandó alkalmazást keres azonnaira. Cim az Egyetértés kiadóban 8246
Egy bejáró szakácsnő felvétetik a Pannoniába, Piac 42 8269
Házvezetőnő állást keres intelligens urinól. Ajánlatokat „Othon” jellegre a Független Ujság kiadója kérem 8287
Jó írással rendelkező pénztárnoknő felvétetik Apolló divatárúháza 8288
Intelligens megbízható leányt felvessz Weisz Mihály és Tarsa ekszerizlet, Püspöki palota 8289
Egy gyakorlott kiszolgáló leány felvétetik Roth Jenő fűszerüzletében, Szent Anna-ucca 51 8290
Fűszerüzletében bevezetett helyi ügynök és idősebb angró segéd felvétetik Adorján és Mandel cégnél 8291
Liszt- és gabonaszakkában teljesen jártas 4 évi vidéki m. o. m. b. és budapesti gabonáüzletben szerzett gyakorlat al rendelkező fiatal tisztviselő családi okok következtében Debrecenbe, vagy közeli városba elhelyezkedést keres. Cim Berger Nyugoti-ucca 48 8292
Társulnók varrónővel, Lakást, gépet, műhely: adok, Simonffy ucca 43 3497
Istálló kiadó, Vargakert, Déli-sor 35. — Ertekezni Bethlen-ucca 72 3492
Gyermektelen házaspár házmasternek vagy takarításért lakást keres, Cim a kiadóba 3499
Serítésülést vállalom. Szathmáry, Péterfia 53, Paosirta 2 3502

A városban !!
 Éppen a villamos megálló mellett. Haszonbérbe adó a folyó gazdasági évre 4 magyarhold szantóföld, jutányos Műszaki II II
 Több család részére is alkalmas konyhakertészeti célokra is. Bővebb felvilágosítás nyerhető a Nagy Lajos Ingatlanforgalmi Irodában : VERES, UCCA 9. SZÁM.

Meg kapható néhány példány
Liszt Nándor (Lisztius)
 példatlan sikert ért könyvéből, a
Tudjátok-e mi a jogrend?
 ből három koronás alapján a Hajdúföld könyvosztályában (Piac-utca 59.) Szorozatszám 7000

Eladás

Malapén 17 hold, Bánkon 20 hold föld eladó, Értekezhetni Boldogfalva-ucca 17, ugyanott pékingi kacsa kapható 3502
Tégla használt eladó Vargakerit, Déli-or 35
 Értekezni Bethlen-ucca 72 3493
Eladó bőrfűrészes asztal fűrésszel Kút ucca 8, V. sovszky 3491
Böszörményi ut 31 szám alatt 10 drb 3-0 négyszögletes háztelek eladó, értekezhetni lehet Piac-ucca 44, udvarban, ajtószám 1 alatt 8343
Férfi ruhák, kabát, cipő eladók, ugyanott bejártnó felvételtik Vár-u. 10, jobbra 8406
Eladó egy 7 hónapos malac Arany János-ucca 33 3498
Eladó egy nyilas Sestakertben forgalmi értéken alul eladó Erzsébet 20 3505
Eladó jutányosan 2 jókarban levő politurós ágy és egy ruhaszekrény Miklós ucca 32 3493
Gőzcséplőgép 3 lóerős, 6-os gözlok mobil, kis motoros cséplőgép olcsó árban eladó Erzsébet-ucca 20 3504
Olcsón bunda eladó vasuti kék posztó, j karban levő, cim a kiadóban 3503
Egy gyermek vasgőz és üstház eladó — Keses-ucca 32 3506
Perzsakabát ruhanemű fehérnemű, konyhabenedyek, servicek és ingóságok eladók Agárdi-ucca 14 Megtekinthető vasárnap kivételével délután 3-4-ig 8183
Városi bunda sziliszkin gallérral, nutria bőrével eladó. — Értekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth ucca 9, 8452
6- és ujbor eladó. — Értekezhetni Kardos László cégnél, Kossuth u. 9. 3458
Eladó 2 holdas István-uti telek lakóházzal, Értekezhetni Batthyány-ucca 14, szám. 8158
Két és fél hold szőlő vagy 9 hold pusztaföld közvetlen a város alatt eladó. Kegyes sírkövtár. Piac-ucca 53. 8407
3 darab prima kövér sertés eladó Csillag-ucca 82 7775
As István-ut 26. és 28. sz. alatti 3400 négyszögöl gyümölcsös kert részletekben is eladó. Értekezni lehet Széchenyi ut (kert) 21. 252
Eladó a nagyalomás tözsomszédságában fekvő téglyár felérésze: 19 kat. hold föld, 5 szobás ur lakás, istálló, szinek, kőrkemence, felszerelések s.b. kedvező fizetési feltételekkel. Ügynököt díjazok. Értekezni Balogh-nál, Mester-u. 29, 8110
„Bélyegelőhöz” Fűvészkert 14. Nyitva egész nap. Külföldi bélyegok eladása. 8183
Eladó Lorántffy-ucca 9. szám alatti ház, egy szoba, konyha lakás és egy nagy istálló. Azonnal elfoglalható Értekezhetni ügyvédemnél dr Miklós, Hunyadi-ucca 10. 8459
Tomacozell gyermek vasgőz sodronnyal eladó Gerőnél, Arany János-ucca 54. szám. 8476
Két jókarban levő ágy jutányosan eladó Bethen-u. 24. Keresztépi út. 3478
Öndódon. Veréb-dűllőben a 7 km.-n l el-2-3 hold föld Értekezni Batthyányi 17 Ügyvédi iroda. 3479
Faludák különböző nagyságban eladók. — Értekezni Piac-ucca 70, I. em. 8321
Mérlegképes könyvelő, hosszabb gyakorlat, he yben vagy vidéken 1-re állást keres. Cim a kiadóknban. 8517
Péterfia ucca tájékán intelligens utiasszony egy szobás lakást keres, esetleg konyhasználattal. Megos ucca 4. 8214
Eladó 16 hold föld Létay-ut mentén, — közvetlenül a város alatt, dr Körösi ügyvéd, Batthyány-ucca 5 3480
Eladó kezzel szedett nemes arany pármin fajalma jutányos árban, körülbelül 10-15 mázsa, kisebb tételekben is, Ujfahértó vasutalomáshoz 10 perc, gyalog-ut Liptay-tg, Kormos-tanya 3484
Egy féderes talyiga eladó, Könyök-ucca 3 8280
Bor 20 hektoliter kisebb tételekben is eladó, Timár-ucca 29 3487

Köszvénynél, Csuznál

használja a híros

KIRÁLY BALZSAMOT

mely bákebelli minőségben kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenc

Arany Egyszervár Gyógyszerárban DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT)

1 üveg 25.000 korona

Ugyanott mindenféle piperecikkek, szappanok, arckrém-k, púderok, hajolajok, fogkrémek, illatszerek kimérve legolcsóbb napi árakban szereshető be!!!

Egy öttonnás üzemképes „Saurer” teherautó olcsón eladó, Értekezhetni Hock, Piac-ucca 56 szám 3459
Lakatosnak, műszerésznek önműködőhöz sok finom szerszám eladó. Telegi ucca 92 3486
Eladó házak. A Mátyás király-ucca 55 és 57 számú házastelkek kitűnő szőlőkkel sürgősen eladók, Szanatóriumi gondnok 3473
Teljesítésre cirka 500 q répa, 500 vegyes burgonya, 300 q gypszena, 20000 kéve tengeriszár és nagyobb mennyiségű száma és többek eladó, bérlet lejárt miatt, Nyiradony, Guttelek, Szabolcs megye, Ott a helyszínen felételve, istálló és kuthaszalát, szarvasmarha, birka és sertése megfelelőleg rendelkezésre áll, Értekezni lehet Debrecen, Király-ucca 9 december 8 és 9 én 3481
Eladó két ágy, két ruha- és két éjjeli szekrény, majdnem új, Honvéd-ucca 7 8300
Férfi öltöny és katona zubbony nadrággal, női felöltő és bársony cipő eladó, — Arany János-ucca 63 8301
Kereskedők figyelmébe! Eladó egy kétszarnyú bejárati ajtó vasredőnyvel felszerelve, Rákóczi ucca 11, Szathmáry-nál 83.9
Bethlen ucca 24. számú szép alapincézett héllakásos ház jutányos áron eladó. Bővebbet Szécsenyi ucca 65 számú irodában 8277

Simonffy-ucca 37. számú ház eladó, — Ugyanott két szoba, konyha berendezéssel eladó 8254
Üzletberendezés és egy vaskályha eladó, Cim az Egyetértésnél 8275
Ó és új bor hordátételekben Simonvi ut 36/c. 8390
Eladó ideai gyártmányú gyorsjáratu teherautó 35 lóerős. Megtekinthető Hajduböszörmény, Hadházi-uccán Rácz Sándornál, Fevilágosítás nyelhető Bethen-ucca 32, portaszál Debrecenben. 8389
Darabos-ucca 10. számú ház eladó, értekezni a keresztépületben, 8405
Eladó a Kossuth-uccából nyíló Lorántffy-ucca 13, szép családi ház. Vevőnek át leaz adva 4 szobás uccai lakás, istálló, pincek, nagy udvar, vízvezeték, jó vízi kut. csatorna, villany van, Olcsó ár, Kedvező fizetési feltételek 8258
245 méter 80 mm belvilágú Mannosmann acécső eladó. Cim az Egyetértésnél 8259
Egy családi ház Bethlen-uccán jutányos áron eladó. Beköltözhető lakással. — Értekezni lehet Kossuth-u. 11, második udvar 8260
Eladó szép csinos családi ház Kigyó ucca 38, a Kossuth-u, felőli részen, Gazdakodóknak is alkalmas, értekezni Mester-ucca 16, 8368
A Magyar háta megett 8 hold szántó föld eladó, értekezni lehet Rákóczi-ucca 69, sz. 8393

Eladók 44-es csizmák, vadászcipő, rézüst, Wertheim pénzárkádó, csizmasámfa, Szent Anna 48, ajtó 2, 8422
Eladó 2 drb hosszú, egy rövid teljesen j karban levő ferfi télikabát Vigkedvő Mihály-u. 38, 8326
Eladó ketkerekű kékikocsi és egy vas-kályha, Péterfia 13, 8327
Eladó a sámsoni Kővérkertben 2 nyilas jó karban tartott szoba-konyha, istálló, jó vízi kuttal, értekezni lehet Debrecen, István-ut 31, Tóthnál, 8379
Eladó Plymouth Langszaun jércék, kakasok, Belga ezüst nyulak, Libakert, Szegfú-ucca 12, Telefon 39, 8299
Étkezésen Ujházné elsörrang polgári étkezdében Varga-ucca 24. Olcsó árak. 8330
Ótengert 1100 kiló eadó, délutánoként 2-3-ig Poroszlai-ut 5, 8384
5 drb hizott sertés eladó, prima, 170 kgr. sulyu, Bethlen-u, 53, 8385
Elutasítás miatt sürgősen eladó egy teljesen új, világos topolyaháló, betétes keményfa, divány, asztal, szék, Nyil-u. 25. keresztépület, 8375
Egy nagy perzsaszőnyeg, gyermekvasgőz, antik olajfestmény eladó, Cim a kiadóban, 8334
Egy nagyon szép női perzsakabát és muff eladó, Megtekinthető Turai trafikban, 8335
Utazó bunda 3 drb, vastag ooska deszka, használt sránkok eladók, Könyök-ucca 8, szám, 8378
Fűszerek olcsón eladók, Egyháztér 6, 8392

EST

A nap lement,
 Eljött a csend.
 Már ott, ahol
 A csend honol.
 „Hangya”-ban am
 Nap alkonyán
 Nem így vagyok:
 Mivel nagyon
 Sok ott a nép
 (Mi szép e kép!)
 Ezernyi fő,
 Ki venni jó:
 Adók, vevők,
 Segéd erők,
 Ur és paraszt.
 Kiket maraszt
 A béke-ár
 S ki arra jár,
 Vevésre kész.
 Csak int a kéz:
 Minden van ott
 A megrakott
 Polcok felett:
 Gyümölcs szelet,
 Van itt, mi jó,
 Kemény dió,
 Ezer likőr
 S a Pusztádor,

A nép kering:
 Van itt hering,
 S mi elvet ad,
 A citrondó,
 Van itt befőtt,
 Cukorbefőtt,
 Szalonna, friss,
 Parizer is,
 Borok, serek,
 Egész sereg
 S az asztalon
 Van egy halom
 Pezsgős palack,
 Lekvár, barack,
 Ribizli is,
 Málnási utz,
 Cukor bogycs
 S mi elfogyó
 A sajt korong,
 A nép tolong,
 Nyűzsögvé jár...
 Hét óra már
 S a „Hangya” zár:
 Gyerünk tehát,
 Sietni hát!
 Hisz itt lakunk.
 A „Hangya” vár
 S ma este jól lakunk!

Ruhaszekrény, összecukós vasgőz, konyhaszekerek, stélási eladó, Ujvárosi-ut 5 8271
Női téli barna sportkabát olcsón eladó, Sas-ucca 4, I. emelet. 4 8257
Eladó 2 hl. o-bor és egy szép nagy fűtéses vaskályha, — Károly Ferenc Jozsef-ut 52 8342
Eladó használt háló és konyhabutor, esetleg egyenként is, Honvéd-ucca 14, Grosz 8303
Eladó egy káposztáskád, egy taposókád és egy leanderek kutszivattyú, — Szécsenyi (kert) ut 21 3439
Karácsonya nagybani eladása Arany János-ucc 7, I. ajtó 8286
Jómeneteli fűszer és csemegeüzlet forgalmas helyen eladó. Cim az Egyetértés-hez 8273
Szecsakavágó gyárilag javított, géphajtásra, eladó. Keses-ucca 85, gépműhely 8251
Egy darab 180 kilós hizott sertés eladó, Kinizsi-ucca 60 szám 8252
Szalmát 11 holdról Nagyerdőnél eladnám, törekje ráadás, Komlói-ut 16 8253
Eladó Bercsényi-ucca 38 számú ház. — Atadó két uccai szoba, előszoba, konyha, spájz, pince, sertésöl, — Csapókerit, Apponyi-ucca 11, jötermő szőlő borházai 8274
Eladó hold Boldogkert, Borsovai-ucca 15 1 hold gyümölcsös minden elfogadható árt 8276
5000 négyszögöl szőlő, épülettel, felszerelésel eladó, Nyomtató-ucca 12 8256
8 hónapos malac, 100 kilós eladó, — Maróthy ucca 26 8255

Forgalmas takarmányüzlet eladó, Cim az Egyetértésnél, 8388,
Egy használt féderes talyiga és egy használt féderes kocsi eladó, Timár-ucca 21, sz. 8352
Eladó fekete bunda és rövid télikabát és egy felöltő, Nyomtató-ucca 8, II, ajtó. 8359
Egy használt féderes talyiga és egy használt féderes kocsi eladó, Timár-ucca 21 sz. 8370
Eladó tengerivel hizott kisebb-nagyobb sertés, Kishegyesi u, 4, szm, 8396
2 drb hizott sertés prima eladó, Libakert-u. 16, 8464
Eladó Böszörményi-ut 18, sz. ház, értekezni a helyszínen, 8366
Eladó egy új vasuti bunda Harsányi Gusztav-ucca 13, 8394
Eladó faágy, asztal, tüzhely, villamos lámpák, kutszivattyú, Darabos u, 50, 8347
Fűszerüzlet jó forgalmu eladó, Cim az Egyetértés kiadóban, 8364
Mester-ucca 25. sz. ház beköltözhető nagy telekkel eladó. Hatvan-ucca 4, 8346
Klágos keményfa hálószoba butor, szép varrógép és egy üstház, női fehérneműek eladók, Neubert, Sinay-u. 101 8374
Pallas lexikon 18 kötetben kifogástalan, olcsón eladó, Megtekinthető Antalffy könyvkereskedésében, 8333
Két hold földön termelt csutka eladó, Csapó ucca 83, 8402
Gázkályha gyönyörű kivitel azonnal eladó, Cim az Egyetértésnél, 8350
Eladó tengerivel hizott kisebb-nagyobb sertés Kishégyesi-ut 34, szám,

Vegyes

Üzletelhelyiség Hajdusámsóban, különböző fűszerüzletnek igen alkalmas. Szép és nagy helyiség, a központi forgalomban. Kereszteni embernek igen kedvező feltételek mellett kiadó, Értekezni lehet Csisz János fűszerkereskedőnél Debrecen, Hadházi-ut 22 3504
Önkéntes árverés december 3-án délután fél 3 kor, Eladásra kerülnek: szörme-félék, női fehérnemű, használt női ruhák, ágyneműk, takarók, függönyök, hálósobaberendezés, konyhaberendezés, edények, néhány ékszer és porcellán-szerviz, meg ezüst, képek, Megtekinthető hétköznap délután 3-4 között, Agárdi ucca 14, 3494
Hölgyeim! Gyöngyök, gyöngymotivok és gyöngydiszkek, Jettek megérkeztek. Szilagy Lajos, Széchenyi-ucca 1, 3290
Akar Ön erettségini? vagy félbenmaradt középsiklai tanulmányait magánúton folytatni Legbiztosabb sikerrel előkészít Boross-Gárdos magántanfolyam Budapesten, Rákóczi-ut 51/b. Tiszviselőknak kedvezmény. 8120
„Chich” női divatszalon Szent Anna-ucca 22, Legkéryesebb izlést kielégítő női ruhák, kosztümök, gyermekruhák készítésében,
Kerés a pénz? Akkor mit tőri a fejét, mivel lépje meg Karácsonyra hozzátartozóit? Csináltasson egy fényképet Liener műtermében, műveszi munka, szolid árak! 8166
Házmostor vincellér, kertész előnyben, bérkeresét vízveletékes lakásért Egyetértéshez küldje, Mosásnál segítség. 8249
Akar esik, akár fu, mind-g lehet fénykép-felvételeit eszközölni, mert Liener önyképész csodás reflektoraival borús időben is napsütést varázsol műtermébe! 8265
Egy fénykép a legszebb karácsonyi ajándék Liener műterméből. Csapó-ucca 1, 8261
Kölesönpénz folyósítottat üzleti célokra, Értekezhetni Kávinter 3., fényképező udvar, első földszinti lakás, 8241
Istálló két jószágra december első jére kiadó, Értekezni Szepességi-ucca 35, 8243
Karácsony havában reggel 8-tól este 7-ig ke zithet fényképfelvételeket Liener műtermében, Csapó-ucca 1, atait, 8264
Wirth zongora, egész új e napokban érkezik Schmidt zongora raktár, 8237
Ne gondolkozzon mivel lépje meg hozzátartozóit! Készíttesen egy gyönyörű fényképet Liener műtermében, 8262
Megnyit Pe hó Zsibi és R-vész Klára női divatterme Piac-ucca 58, 8302

! Részletfizetésre !

paplanok a legmodernebb kivitelben allan don kaphatók, áthuzások és átalakítások oo gyorsan és pontosan készülnek

„PAPLANKIRÁLY”

ARANY JÁNOS-UGCA 61. SZÁM

Hadjia a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadóvállalat Üzletel